



畅通人才通道 助力医院高质量发展

近日，成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心门诊部护士长罗瑶、中医康复科主任阳天先后在“成德眉资技能竞赛”中斩获佳绩，充分展现出医院医护人员的专业风采。今年9月27日，中心医护人员陈隐代表金牛区民政局参加“2024年成都百万职工技能大赛养老护理员技能比赛”，取得市级二等奖的优异成绩。



开展医疗技术培训。

连续三年，成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心派出医护人员在市、区级比赛中屡获佳绩，不仅彰显了医护人员卓越的个人能力，更得益于医院在党建引领下完备的人才培养计划。



组织人才跟岗培训。

教学相长，提高人才培养质量，使医院在医学科研、诊疗技术和人才培养等方面都具备更强的综合实力。

双向培养人才 拓宽青年视野

成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心精心制定医疗卫生人才培养计划，坚持自主培养和“走出去”“请进来”相结合，从而培育实用型、复合型医疗卫生骨干。医院畅通院内循环，盘活内部资源，定期组织院内家庭医生团队与住院部医护人员双向轮岗轮训，注重实践，持续提高解决实际问题的能力，确保基本医疗与基本公共卫生服务齐抓共进。同时，医院也同步打通院外循环，扩容外部资源。利用医联体协助渠道积极选派医疗骨干到

上级医院进修、跟岗学习，让他们经风雨、见世面、长才能，定期组织行政人员参加管理能力培训，学习先进医院管理理念，拓宽综合知识面，全方位提升医院运营效能。此外，医院定期邀请专家开展讲座，通过院内查房、案例讨论、技术传授等方式，突出“传帮带”优势，形成与上级医联体单位的良性互动。

成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心树立以人为本的发展理念，用心用情关心人才，把吸引、培养、成就人才与医院高质量发展相融合，让医院在人才发展中更有前途，让人才在干事创业舞台上更加出彩。一方面，医院定期开展岗位练兵，选派优秀医护人员参加技能竞赛，让技能人才在比赛“舞台”上“破圈出彩”。另一方面，利用“国际护士节”“中国医师节”等重要节日节点，组织开展形式多样的系列活动，先后编排《扬帆起航》《无名之铭》等节目，进一步激发医护人员的职业荣誉感、健康使命感和干事创业激情，营造尊医重卫、积极向上、创先争优的良好氛围。

对人才的态度，折射出一家医院的温度，更彰显其发展的高度。据成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心党支部书记、院长刘俊杰介绍，在加速推进“一院两中心”建设的关键时期，医院将围绕金牛区“1520”总体发展思路，进一步加强医疗卫生人才引进和培养力度，全面构建多元化人才矩阵，为推动医院高质量发展取得更大突破，为辖区居民的健康福祉提供更加坚实的保障。

徐阳 华西社区报记者 刘俊 医院供图

灵活引进人才 广开进贤之路

近年来，成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心着重在引进人才、培养人才、成就人才三个环节下功夫，促进医疗卫生人才技能再提高、素质再提升、配置再优化，努力实现“人才支撑发展、发展反哺人才”的共赢局面，为推进医院高质量发展提供坚实的人才保障和智力支持。

医院坚持广开门路，通过“人才+

政策”“人才+学校”等多种模式，加速高层次人才引进。积极实施金牛区人事部门相关政策，2024年落实金牛区卫健局“基层卫生灵活人才池”招聘项目，完成院外高水平人才自主招聘。同时，医院加强院校合作，长期承担成都医学院、四川省人民医院社区卫生全科医学专业社区教学实习基地任务，每年从实习生中遴选优秀人员留用培养，

医院有了动漫形象代言人 医改服务“拉满”群众就医体验

近日，成都市双流区第二人民医院发布了其动漫形象IP——“安安”，这一寓意“健康平安”并融入当地特色产业二荆条的可爱女生形象，不仅成为医院的“形象代言人”，更被巧妙融入到家庭医生工作包、健康文化袋、健康素养双肩包、中医养生锤、“三减三健”套装、抽纸等周边产品。医院在开展健康讲座、义诊等健康教育社区活动时，带有“安安”元素的周边产品会被发放给居民，这一创新举措，不仅提升医院的知名度、辨识度、亲和力，同时加强医患互动，润物细无声地促进居民健康行为养成，提高健康教育普及率、知晓率。



带有“安安”元素的家庭医生服务包。



带有“安安”元素的中医养生锤。

通过“安安”这一桥梁纽带，进一步拉近医患之间的距离，让居民在就医过程中感受到“以患者为中心”的人文关怀，提升医院文化建设。

在11月初开展的一场关于健康素养提升的科普讲座现场，居民们纷纷领取到带有“安安”图案的周边健康产品，来自付家坝社区的任女士感慨地说：“以前去医院总是觉得冷冰冰的，但现在医院指路的牌、大门口、花园里等好多地方都有了‘安安’，感觉医院变得亲切多了。这些周边产品也很实用，你看这个控油壶和量盐勺，有了它们，做菜的时候放油、放盐就心里有数了。”和任女士有相同体会的还有“宝妈”刘女士，她在近期带5岁的女儿去医院儿科就诊时还有新发现：“等待就诊的时候，娃娃一直哭闹，邓医生就把手机拿出来，给她看‘安安’的动态表情包，还和小朋友在微信‘斗图’，她情绪一下就被安抚住了。”刘女士一直夸赞，微信中上线的三组“安安话安安”表情包可爱又灵动，深得小朋友喜欢，希望医院能赶紧“加更”新品！

华西社区报 李思佳 医院供图

“‘安安’的形象设计不光征集了全体员工的意见，还吸纳了部分患者的宝贵建议，所以‘安安’的诞生是医患之间信任和合作的果实，也是医院在医改道路上迈出的重要一步。”双流区第二人民医院院长秦涛表示，希望